



文明报



中国文明在线 报社官方微信

本报(中国文明在线)网址
http://www.cn.cnol.com
全国发行代号 61-19
国内统一连续出版物号
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

十三届全国人大二次会议在京开幕 习近平汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 李克强作政府工作报告 栗战书主持大会

新华社北京3月5日电 第十三届全国人民代表大会第二次会议5日上午在人民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托出席盛会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

春暖大地,万物勃发。人民大会堂万人礼堂气氛庄重热烈,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持大会。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

十三届全国人大二次会议应出席代表2975人,5日上午的会议,出席2948人,缺席27人,出席人数符合法定人数。

上午9时,栗战书宣布:中华人民共

和国第十三届全国人民代表大会第二次会议开幕,会场全体起立,高唱国歌。

根据会议议程,李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三部分:一、2018年工作回顾;二、2019年经济社会发展总体要求和政策取向;三、2019年政府工作任务。

李克强说,过去一年我国发展面临多年少有的国内外复杂严峻形势,经济出现新的下行压力。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国各族人民以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,砥砺前行,攻坚克难,完成全年经济社会发展主要目标任务,决胜全面建成小康社会又取得新的重大进展。

李克强从八个方面对过去一年的工作进行了回顾:创新和完善宏观调控,经济保持平稳运行;扎实打好三大攻坚战,重点任务取得积极进展;深化供给侧结构性改革,实体经济活力不断释放;深入实施创新驱动发展战略,创新能力和效率进一步提升;加大改革开放力度,发展动力继续增强;统筹

城乡区域发展,良性互动格局加快形成;坚持在发展中保障和改善民生,改革发展成果更多更公平惠及人民群众;推进法治政府建设和治理创新,保持社会和谐稳定。

李克强指出,思危方能居安。在充分肯定成绩的同时,要清醒看到我国发展面临的问题和挑战。我们一定要直面问题和挑战,勇于担当,恪尽职守,竭尽全力做好工作,决不辜负人民期待。

李克强说,2019年经济社会发展的主要预期目标是:国内生产总值增长6%-6.5%;城镇新增就业1100万人以上,城镇调查失业率5.5%左右,城镇登记失业率4.5%以内;居民消费价格涨幅3%左右;国际收支基本平衡,进出口稳中提质;宏观杠杆率基本稳定,金融风险有效防控;农村贫困人口减少1000万以上,居民收入增长与经济增长基本同步;生态环境进一步改善,单位国内生产总值能耗下降3%左右,主要污染物排放量继续下降。

李克强在报告中提出,做好2019

年政府工作,要注重把握好以下关系:一要统筹好国内与国际的关系,凝心聚力办好自己事;二要平衡好稳增长与防风险的关系,确保经济持续健康发展;三要处理好政府与市场的关系,依靠改革开放激发市场主体活力。

李克强说,2019年要突出重点,把握关键,扎实做好十项工作:一是继续创新和改善宏观调控,确保经济运行在合理区间;二是激发市场主体活力,着力优化营商环境;三是坚持创新引领发展,培育壮大新动能;四是促进形成强大国内市场,持续释放内需潜力;五是对标全面建成小康社会任务,扎实推进脱贫攻坚和乡村振兴;六是促进区域协调发展,提高新型城镇化质量;七是加强污染防治和生态建设,大力推动绿色发展;八是深化重点领域

改革,加快完善市场机制;九是推动全方位对外开放,培育国际经济合作和竞争新优势;十是加快发展社会事业,更好保障和改善民生。

李克强还就加强政府自身建设,民族、宗教和侨务工作,国防和军队建设,香港、澳门发展和两岸关系,以及我国外交政策作了阐述。

根据会议议程,大会审查国务院关于2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划草案的报告及2019年计划草案,2018年中央和地方预算草案的报告及2019年全国预算草案。

在主席台就座的还有:丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全

国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙,以及中央军委委员李作成、苗华、张升民等。

香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官崔世安列席会议并在主席台就座。

出席全国政协十三届二次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

各国驻华使节旁听了大会。



我该拿什么感谢你,

我的好同学

本报记者 杨文娟 实习记者 袁矛



雷泽平和同学们在一起



学生时代的雷泽平(后排左一)和同学们在一起

“丈夫倒下了,感觉天也塌了”

在四川省峨眉山市罗市镇雷村3组的一栋小平房里,有过着温馨而平凡日子的一家人。丈夫雷泽平是一名大货车司机,在外面跑运输,妻子周小英在乐山城里打工补贴家用,懂事的儿子正在上大学,一切似乎都让这个家庭的未来显得那么值得期待。然而,天有不测风云。2015年1月5日,雷泽平突然在家中倒下,吓得周小英瞬间慌了神,手忙脚乱好半天才把他送到了医院。

“朋友是雪中送炭的关系”

为了给雷泽平治疗,家里所有的积蓄都花光了,能卖的东西也都卖了。原本在打工的周小英不得不整天在家照顾丈夫,儿子读大学也需要学费和生活费,这个家庭失去了所有经济来源,同时还欠了不少钱。

钱,成为这个家最难迈过的坎。好在雷泽平留给家人的财富,除了卖掉的大货车的钱,还有一群真挚的朋友。

“他人缘很好,当时住院的时候朋

友邻居很多人来看他,医生都惊讶他人缘怎么这么好。”周小英看着丈夫的脸感慨道。

而这其中,有7个人最让周小英感激,文章开头接到雷泽平电话的李潘银就是其中之一。两家离得不算远,通话后没多久,李潘银就出现在了小平房内,雷泽平见了他很开心,举起右手跟他打招呼。

在生病前,雷泽平与6个初中同学,加上比他低一级的李潘银8个

严重退化。周小英看着病床上这个原本壮实的汉子如一两岁的婴孩般,只会指着“啾啾呀呀”时,心里一阵发酸,“丈夫倒下了,感觉天也塌了。”

可周小英没有放弃,而是展现出了一名女性的坚韧、强大。

每天早上,周小英起床的第一件事就是帮丈夫按摩、捶腿。早饭后,周小英要背着丈夫靠墙边练习站立,每天2次,每次20分钟左右。除了站立练习外,周小英还在床头做了锻炼手臂肌肉的吊杆,督促丈夫每天早中晚

人是特别要好的朋友,得知雷泽平的遭遇后,其他7人决定出手相助。

李潘银回忆说,2015年初,了解到雷泽平家的情况后,他立刻有了要向朋友伸出援手的想法,跟其他几个朋友一商量,大家一拍即合,纷纷表示愿意资助雷泽平一家。

于是,从2015年3月起,7名好友每人每月拿出200元,筹资后由代表送到雷泽平家,这一坚持就是4年。

“参加资助的这几个同学有开出租的,也有打工的,家庭条件都很普通,不容易。”李潘银说,资助过程中大家或多或少都曾遇到一些困难,曾感受到不小的压力,但大家都坚持下来了,“至少我们身体都是健康的。”

吊3次,每次十多分钟。为了方便雷泽平锻炼肌肉,周小英自己做了好几件锻炼工具。周小英说:“只要是对他有作用的,我都想办法做,就是希望他能好起来。”

虽然现在这些事情周小英做得还算顺利,但一开始的时候,很艰难。“他140多斤,我才107斤。”周小英说,一开始根本背不动,还差点摔倒,后来慢慢就习惯了。因为周小英每天的坚持,长期卧床的雷泽平的身体肌肉并没有发生很大的萎缩。

朋友是雪中送炭的关系,如果大家都不帮忙,这个家就垮了。”

不只是这7名同学,看到雷泽平和周小英的状况,不少亲戚朋友也纷纷伸出援手。这些温暖的力量如同支撑在周小英背后的一双双坚实的臂膀,帮助她撑起了这个摇摇欲坠的家。

“真的很感谢他们7个。像李潘银住得近,经常过来看他。许军,一个女子在城头跑出租不容易,但是晓得我这边急用钱,她都是先把钱转给我。”说起丈夫与这7个同学的友谊,周小英说的最多的是感谢。感谢丈夫有这样肝胆相照的朋友,也感谢过去一直真诚待人的丈夫。患难之交,从来都是用真心来换的。(下转A2版)

教育部 市场监管总局 部署春季开学学校食品安全风险隐患排查工作

为深入贯彻落实全国教育大会精神,树立健康第一的教育理念,进一步加强学校和幼儿园(以下统称学校)食品安全工作,防范食物中毒等食品安全事件发生,近日教育部办公厅、市场监管总局办公厅联合印发《关于开展2019年春季开学学校食品安全风险隐患排查工作的通知》(以下简称《通知》),切实保障广大师生身心健康。

《通知》要求,要增强安全意识、加强工作部署。学校供餐群体特殊、人数众多,是食品安全工作的重中之重。春季食物中毒进入易发期,食品安全风险隐患点多面广。各地教育行政部门和市场监管部门要进一步增强做好学校食品安全监管工作的责任感、紧迫感,坚持问题导向,强化底线思维,认真研判当前学校食品安全监管工作形势,把握特点和规律,结合实际部署学校食品安全风险隐患排查工作。

《通知》要求,要落实主体责任,全面开展自查。要强化部门协调,严格监督检查,各地教育行政部门和市场监管部门要加强沟通、密切配合,强化联动,形成加强学校食品安全监管工作合力。要创新工作方式,加强社会共治,各地教育行政部门和市场监管部门要积极推进学校食堂“明厨亮灶”工作,逐步实现学校食堂“明厨亮灶”全覆盖;要鼓励学校运用互联网等信息化手段,公开食品来源、采购、加工制作等过程,主动接受学生家长和社会的监督。(据教育部网站)

本期导读

雷锋家乡学雷锋 ——花引来百花香

在雷锋的家乡——湖南省长沙市望城区,雷锋是这里最闪亮、独特的城市标签,以30万“雷锋百姓城管”志愿者为主体的新时代文明实践雷锋志愿服务蓬勃发展。(A3版)

一犁春雨破春耕

温暖的春阳下,父亲、老牛、牛车与犁,以及乡路两旁已经冒出嫩芽的随风摇曳的柳枝,构成了一幅美丽的乡村风情画,深深地烙在了我的记忆里,每每念及,心醉其中。(B3版)